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>haApata

* TLelvol To opaipa?
»H avamnodeuvktn ENAewn akpifelag mov cuvodelel pia EPAUATIKN LETPNON.

* O HABNUATIKOC OPLOUOC TOU OPAAMATOC TNE i-~00TNC LETPNONC HLOC OELPOC
LETPNOEWV €lvaL: odaApa €; = X; - X,
» OTOU X; €lVOL N PETPOUMEVN KAL X, N TpAyUatkn TN (ouvnBwg ayvwotn) evog
duolkou peyebouc.
» UOpEL va elval eite apvnTLKO gite BeTLKO.
» OKOTIOC TNC Bswplac Twv ohaApATWV €lval n TOOOTLKN EKTLUNON TNC afeBatdotntog
yUpW OO TNV TN ULOC LETPNONG N MLOC CELPAC LETPNOEWV.



ElON opoaApatwy

Ap. XéAnG lwavvng - Maptiog 2024

Katnyoplomoinon Katd Tov TPOTOo
ePAVIONC TOUC:

* JUOTNMOTIKA opAApaTaL:

» MNpoBAsPlpua kat mpoc¢ tnv ol
katevBuvon (m.x. eite Betwka eite
apVNTLKA).

» Y odbdaApo opyavou, odaAud
nopaAlaénc, opalpo TPOoEYYLoEWV.

e Tuyalila opaApoata:

» ATpOBAeTTA, OKOVOVLOTO, XPOVLKA
uetafaAlopeva.

» E¢loou mBavo Betika ) apvnTiKA.

> 1.X. Oepukoc Bopufoc, odaAua
avayvwong.

»Odeilovtal katd kKUplo Aoyo oTov
nopatnenth.
>T1.Y. odaApa oavayvwoncg, odpaipo
nopaAioénc.

»Odeilovtal katd Kkuplo Aoyo oto
Opyawvo.

»TLYX. TIEPLOPLOUOC aKpLBELOC opydAvou.
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Euotoyla (accuracy) kat akpiBela (precision) LETPNOEWV

EUGTOXEC Mn €0OTOYEC Euotoxeg ala OUte eUOTOXEC
KalL akpLPELC AN akpLBeic avakpLPBEiG oUTE aKpLBELC
LETPNOELC LETPNOELC LETPNOELG LETPNOELC

lojlojoj o)
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XA PAKTNPLOTLKA LEYEDN OELPAC LETPNOEWV

* Eotw ot npaypoatomolovpe N HETPNOELS EVOC PUOLKOU peyeBouc.
* H peon TN pLac oelpac LETPNOEWV opLleTal WC:

N
_ X1+x2+”‘+xN 1
Y

N

» MNpOKELTOL YLOL TOV LECO OPO ULOC OELPAC LETPROEWV.
» N peyaio apOpo petpnoswyv (N — = oo) teivel va avalpeost Ta Tuyaio opaApato

=1

KOLL VO T(DOOEYYLOEL TNV TIPOYUOLTLKH TLUA Xg:
QIO TOV OPLOUO TOU OPAAUATOC EXOUUE €; = X; — Xg = Xj = Xg + €;

N
N—oo

N
1 1
QVTIKAOLOTOUE OTOV OPLOUO: X = NZ(xO +e;) =x9+ Nz e; — X
i=1 i=1



Kavovikn katovoun (katavourn Gauss-ykaouolavn)

* ExeL amodelytel Oewpntikd OTL T TUXALO OPAAUATA LOC OELPOAC LLE LEYAAO
apLlOUO peETPNOEWV LKOAOUOOUV TNV KOVOVLKI KOTOVOUN:

Mukvotnta rnbavotntag

l

> N TIOPAUETPOC U OVTILOTOLXEL OTN HEON TN X TNC OELPAC TWV LETPHOEWV.

> N TOPAUETPOC O (TUTILKA ATOKALON TNC Hlag pETPnong) ekbpalel To €UPOC TNG
KOUTTUANG. MeyaAn TR TOu O onpoivel peyaAn OSlaomopd OTIC METPAOELS (N
KOLLLTIALVOL OLVOLYEL).
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TUTIKN ATTOKALON TNC MEONC TLUNC (odaAua peonc TLNC)

e ArtodelkvUeTall OTL TO OPAApA TNC HEONC TLUAC MLOL OELPAC METPNOEWV
(Turkn amtokALwon TS Leonc TLUNG) Slvetal oo tn oxEon:

ie1 (% — x;)?

\ N(N —-1)

O0X =

* NNoAAEC Ppopec To opaApa ekppaleTal Kol ML TOLG EKATO (%) cupPwWvVA pE
TN oXEon: )
opAaApa ML TOLG EKATO = (Sx—_x %

* To AIMOTEAECMA MLOC OELPAC METPNOEWV OLVETAL TAvVTA O0TNn Hopdn:

x =X + 6x (novadec)



>HaApa avayvwonc Lloc LETPNONCG

* YhaAua avayvwonc: n aBeBoatotnta pe tnv onoia dtafalovpe tnv €vOeLen
£VOC opyavou. AtadopeTiknS duonc ota avaloykd N Pndlaka opyava:
» 2TOL OVOAOYLKQL: UTTOKELUEVLKO opAApa avayvwong avaloya Tov mapatnenth.

»2to. Pnowokd opyova: afsfadotnta av  oto TteAevtaio Pndio yivetal
oTpoyyulomoinon ) amokomnn.
IIIIIIIII IIIIIIIII IIII|IIII IIIIIIIII

0 10 20 30 40

Méetpnon: L=23.1+0.1 cm
Métpnon: L=26.0£0.5 cm N\ O0te 25 oUte 26 cm
e Kata ocupPaon oto epyaotnplo Ba Bewpolpe OTL TO OHAAUO AVAYVWONC
TOU opyavou Ba €ivol To HLEO TNC EAAXLOTNG UITOdLALPEONC YL OVOAOYLKN
KAlpoka kot n eAaxiotn duvatn £€voésién yia Ppndlakn KAlpaka.



> NUOVTIKO Yndla — 2TpoyyuAomolnon

* JnuavTka Pnoia eival o aplBpoc twv Pndiwv to omolo XpnNOLUOTIOLOUUE
yLo vo Swoouus 10 anoré)\eoua ulac petpnonc. Napadetypota:

Tpia Téooepa
ONMUOVTLKO led)to ONMUOVTLKA lecbta onpavtikd ndia | onpavika pnoia

3,00 3,001
5x 103 6,7 x 108 0,00400 0,1010
0,004 0,038 4,28 2025
5x 107 28 x 1073 1,76 x 104 4,360 x 1073

e Av B€AoupEe va PELWOOUME KOTA €va ToVv aplOuo tTwv onuaviikwyv Pndiwv
OTPOYYUAOTIOLOUE KOTA TOL YVWOTAL:
» av 1o teAevtaio Yndlo givar 0, 1, 2, 3, 4, anAwc to napaAeinovpe n.x. 4,31 = 4,3

» av To teAevtaio Ynodio eival 5, 6, 7, 8, 9, avédvoupe To apEcwe enopevo Ynodio
Kata eva Y. 4,36 = 4,4



[Tapovoilaon aplBUNTIKWY ATTOTEAEOLATWY

* JUvnBec AaBocg eival n mapovoiacn voc aplOUNTIKOU ATTOTEAECUOTOC TTOU
Baoiletal o pa peTpnon pe adikatoAoynta moAAa aplOuntika Ppndla.

* [1.x. av N aKTivo evOoc KUKAou €xel puetpnBei 24,30 cm, n mePLUETPOC TOU
KUkAou eival: 2--R= I52,68146296446 cm. NAGOS!

e AeV E€XEL VONUOl ML TETOLO TtOpOUOCLOCON TOU OTOTEAECHOTOC YLOTL TNV
aktiva tnv yvwpilovpe pe eva opaApa (r.x. 0,10 cm): R=24,30 + 0,10 cm.

* H mepipetpoc (ko kaBe mapaywyo peyeboc) emopevwe Ba pemel va doBel
ne tnv dla akpifela pe tnv omoia Sivetal to opaipa tov (6M=216R=0,63
cm, 6ec emopevn dtadpavela): emopevwe 2-71-R=152,68 cm.

e [l TIC OVAYKEC TOU EKMALOEUTIKOU MpOC epyaotnplov cuvnBwce ta Ovo
onuovtika Ppndia yio 1o opalpa eivol apKeTa.



Atadoon oPpaApaTwy

* Eotw €xoupe va utmoAoyloouplEe €va mapaywyo HEyeBoc¢ amo pilo pETpnon
(rt.x. To epPadov evoc SLlokou: S=rTR? €xovtac LETPNOEL TNV aKTiva R).

* Tnv amnavtnon &ivel o tumocg yia tn dtadoon Twv oPaALATWV:

* Eotw f(x) eva mapaywyo pEyeboc to omolo e€aptatal oo TO METPOUUEVO
LEYEBOC X TTov €XeL yvwoto opaipua ox. To opaApa 6f divetal armno:

d
5f=d—£

* Y10 mapadsypa: 6S=2-1t-R-6R. Av R=23,10+0,20 cm 101 S=1676 * 29 cm?.

OX




Atadoon oPpaApaTwy

* Eotw OTL €xoupe va umoloyiooupe tnv moocotnta f(x, y, z) mou e€aptatol
arto TMOAAEC HETPOUUEVEC HETABANTEC (E0TW X, Y, Z) UE YVWOTO opAApa Ox,

oy, 6z. To 6f dlvetal amo: 6f 6f af
) ) )
f= dx x ay Y BZ
* Epappoyn: Eotw n A = f(x,y) = Cx*yY. Me scbapuovn TOU TUTIOU TNC
Stadoonc Twv oPaAUATWY EXOULE: S5A 5y
o
y

* [loOAAéC  dopEC vyl TNV
dtaboon Twv oPpaApaTwv

9 2 2
LEONC TLUNC XPNOLMOTIOLELTOL 5f = ( f ) +< f y> +< f )
0 TILO OKPLPAC VEVLKOC TUTTOC: \ \0x dy 0z




[DOPLKEC TAPOLOTAOELC

* IOAU XpNOLUEC VYL VA TIAPOUCLA(OUME ETOTITIKAL TA TIELPOALOATIKA
LETPOUEVA LEYEDN.

* Qaivetal aUEOWC O VOUOC Tou akoAouBouv ol OXETWOUEVEC TTOOOTNTEC
(TT.X. YPOLUMLKOC, EKOETLKOC, TTOAU WVUULKOC KATT).

PeUpa CUVAPTIOEL TACNG

*H aveéaptntn peTaBANT TNYOLVEL

ouvnNOwg otov afova x kat n e€apTnUEVN
otov kabeto afova y. ‘
* Aev Eexvape va Baloupe titAouc otouq/~

aéovec KoL o€ mMoPEVOeDN TG povadec! 0
T



MeBodoC Twv EAQYLOTWYV TETPAYWVWY

* Eotw OTL €£YOUME PLOL OELPA LETPAOEWV TIOU EEPOUME OTL akoAouBouv L
VPOUULKN oxEon (Eotw y=ax+6).

* AOyw opaApaTwyv oL HeETPNOELS deV BplokovTal MAavw o€ pLo LOaVLKN EVBeia
aAAad eival SlaoTtappEVeC Kal oxnuatidouv adpa pio evBeia.

* [la va Bpoupue tn PBeAtiotn euBeia mou
nepypagdetal KaAutepa amno TLC ;
SLoBECLUEC LETPROELC XPNOLUOTIOLOUME TN E
HEOOSO TV EAa)XiOTWV TETPAYWVWV. 5

e AnAadry umohoyiloupe ekeivn tv euBeia &
OV €XEL TO €Aaxloto abBpolopa TWV
TETPAYWVWY TNC amootaocng amo To
TELPOLLOTLKA ONMUELQL.

PeUpa CUVOPTAOEL TAONG

Taon (V)



MeBodoC Twv EAQYLOTWYV TETPAYWVWY

* H ueBodoc poc divel touc ayvwotouc o (kAlon) kot B (tetaypevn €mi TG
apxnc) tnc BEAtotne evBeiac y=ax+6 cuudwva LLE Touc TUTIOUC:

a:NzxiYi_inZYi B_Zinx?—ininyi
N Y x;f— (X x;)?  NXx?— (Ex;)?
* Kol T avtiotowxa opaipata da, 66 ivad:
1 Xx7 Xy — ax; — B)? N
5B = e Sa =8B |=—
\N—Z NYxi—(Xx;) Vin

e OL TOPATIAVW OUVTEAEOTEC Kol TA OPAAMATA TOUC MITOPOUV Vvd
uTtoAoylotoUv eUkoAa kat oto excel pe tn BonBela tnc cuvaptnong LINEST.



